审批办事指南
（格式文本）

一、许可名称
高级技工学校设立审批。
二、审批依据
本行政设立审批事项的依据为：
（一）《中华人民共和国职业教育法》；
（二）《中华人民共和国民办教育促进法（2018修正）》；
（三）《中华人民共和国民办教育促进法实施条例（2021修订）》；
（四）《国务院对确需保留的行政审批项目设定行政许可的决定》（国务院令412号）；
[bookmark: _Hlk98427940]（五）《人力资源和社会保障部关于印发技工院校设置标准（试行）的通知》（人社部发〔2012〕8号）；
（六）《辽宁省实施<中华人民共和国职业教育法>办法》（2014修正）；
（七）《辽宁省人力资源和社会保障厅关于下放职业能力建设行政审批管理权限的通知》（辽人社发〔2014〕2号）；
（八）《辽宁省人民政府关于取消和下放一批行政职权项目的决定》（辽政发〔2014〕14号）；
（九）《辽宁省人民代表大会常务委员会关于修改部分地方性法规的决定》（辽宁省人民代表大会常务委员会公告第23号）；
[bookmark: _Hlk98427969]（十）《辽宁省人力资源和社会保障厅关于印发<辽宁省技工院校管理办法>的通知》（辽人社发〔2015〕19号）；
（十一）《辽宁省人民政府关于调整一批行政职权事项的决定》（辽政发〔2018〕35号）。
三、审批条件
本行政审批事项获得批准应当具备下列条件和标准：
（一）符合《人力资源社会保障部关于印发技工院校设置标准（试行）的通知》（人社部发〔2012〕8号）《辽宁省人力资源和社会保障厅关于印发<辽宁省技工院校管理办法>的通知》（辽人社发〔2015〕19号）规定的条件；
（二）申请人是企业和社会组织的，应当具有法人资格；申请人是个人的，应当信用状况良好，无犯罪记录，有政治权利和完全民事行为能力。联合举办技工学校的，应当签订联合办学协议，明确合作方式、各方权利义务和争议解决方式等。申请中外合作举办技工学校的，应当符合《中华人民共和国中外合作办学条例》等相关规定；
（三）具备与举办学校的层次、类型、规模相适应的经济实力，其净资产或者资金能够满足学校建设和发展的需要；
（四）有明确的学校名称、组织机构和章程；
（五）聘任的教师或者教学人员应当具备相应的教师资格或者其他相应的专业技术资格、职业资格（职业技能等级）、资质；
（六）应当依照《中华人民共和国会计法》和国家统一的会计制度进行会计核算，编制财务会计报告。
（七）法律、法规规定的其他条件。
四、审批标准
（一）本标准适用于公民、法人和其他社会组织依法举办的高级技工学校。
（二）高级技工学校应全面贯彻党的教育方针，坚持科学发展观，坚持教育培训与生产实际相结合，坚持服务经济建设和社会发展、促进劳动者就业的办学方向。
（三）高级技工学校实行学制教育与职业培训并举、学校教育与企业培养相结合的办学模式。高级技工学校培养适应现代化生产、服务需要的中、高级技工，同时面向社会开展各类职业技能培训和师资培训，并承担职业技能鉴定和就业服务等任务。
（四）高级技工学校学生实行学业证书和职业资格证书“双证书”制度。
（五）举办高级技工学校，应符合当地产业发展规划和高技能人才队伍建设规划。申请设立高级技工学校应经过技工学校办学水平评估，并举办过两期以上高级技工培训班。
（六）高级技工学校应配备政治素养高、管理能力强、熟悉技能人才培养规律的领导班子。校长、教学副校长应具有本科以上学历，以及高级专业技术职务或高级技师职业资格，且校长应具有5年以上职业教育、职业培训或企业工作经历。
（七）高级技工学校培养规模应达到4000人以上。其中，学制教育在校生规模不低于2000人，年职业培训规模2000人次以上。设立高级技工学校3年内高级技工学制教育在校生规模应不低于50％，高级技工以上年培训规模应不低于800人次。
（八）高级技工学校专业设置应与区域经济发展紧密结合，适应新型工业化发展和产业优化升级的需要，适应社会和企业对高级技工的需求。常设高级技工专业不少于4个。
（九）高级技工学校校园占地面积不少于6.6万平方米（约100亩），校舍建筑面积不少于5万平方米。其中，实习、实验场所建筑面积不少于1.5万平方米。企业办校的占地面积、建筑面积可包括企业用于职工培训的相关场所面积。
（十）高级技工学校应配备与办学规模、办学层次、专业设置相适应的实习、实验设备设施。其中，主要设备应达到国内先进水平，并保证每生有实习工位。实习、实验设备总值不少于1500万元。
（十一）高级技工学校应具备完善的学生生活设施；具备满足体育教学和学生锻炼身体需要的体育设备设施，运动场地面积不少于6000平方米；具备满足师生需求的图书馆、阅览室；具备满足多媒体、网络教学和信息化管理需要的软硬件设备设施，并建有校园网站。
（十二）高级技工学校应拥有一支与办学规模、专业设置和培养层次相适应的专兼职教师队伍。学制教育师生比不低于1:20。兼职教师人数不得超过教师总数的三分之一。具有企业实践经验的教师应占教师队伍总数的20%以上。技术理论课教师和实习指导教师应不低于教师队伍总数的70%，理论实习教学一体化教师达到技术理论课教师和实习指导教师总数的50％以上。
（十三）高级技工学校教师应符合国家规定学历要求，专任教师应具备相应的教师资格。技术理论课教师至少具备相关专业初级技能职业资格。其中，具备中级技能以上职业资格的达40%以上。实习指导教师应具备相关职业高级技能以上职业资格。其中，具备高级实习指导教师职务或技师、高级技师职业资格的占45%以上。
（十四）高级技工学校应具有与培养层次、培养规模相适应的日常运行、基本建设、设备购置、师资培训等稳定可靠的办学经费保障。办学经费（含生均经费等）标准不低于当地同类学校标准。
（十五）高级技工学校实行校长负责制。学校内设机构设置合理，部门职责和教职工岗位职责清晰，规章制度健全，建立并有效运行质量管理体系。
（十六）高级技工学校应具有健全和完善的安全管理体系，落实安全责任制度，保证学生日常生活、学习和实习安全。高级技工学校应有应对各种突发事件的预案。
（十七）高级技工学校应重视德育工作和校园文化建设，将社会主义核心价值体系融入全过程，积极开展职业道德、公民行为规范和法制等方面的教育。建立学校、家庭、企业、社会紧密结合的德育工作网络。高级技工学校应对学生开展职业指导和心理健康教育。
（十八）高级技工学校应设立专业教学研究机构，加强技能人才培养规律和方法的研究。学校各常设专业至少有一名专业带头人，专业带头人应在当地专业领域具有一定的影响力。
（十九）高级技工学校应建立完善的校企合作办学制度，积极探索多种模式的校企合作方式，由有关部门、行业、企业和学校组成的校企合作指导委员会在校企合作中发挥积极作用。
（二十）高级技工学校应结合专业设置选择生产设备先进、技术处于同行业领先水平的企业合作，共建校内外生产实习基地。每一个高级技工专业应有3个以上合作企业。
（二十一）本标准作为高级技工学校初设审批标准，对于边远贫困地区和特殊行业举办高级技工学校，培养规模和相应的办学条件要求可适当放宽。具体办法由省级人力资源和社会保障部门制定，报人力资源和社会保障部备案。
五、申请材料
根据设立依据和法定条件，申请人（单位）组织开展调研论证后，在沈阳市政务服务中心办事大厅窗口或沈阳政务服务网上申请提报以下要件：
1.沈阳市技工学校设立审批表（一式四份）。
2.可行性论证报告，包括：当地生源情况；当地经济社会发展对技能人才需求情况；学历证书+若干职业技能等级证书制度情况；领导班子情况；培养规模情况；办学场地情况；实训设备情况；生活设施、体育设施和软硬件设施情况；师资队伍情况等。
3.举办者的法人资格有效证明文件；联合办学的，应提交经公证的联合办学协议书。
4.学校章程；首届学校理事会、董事会或其他决策机构组成人员名单、履历及其他相关材料。
5.学校管理机构设置方案和部门职能；教学管理制度、学生管理制度、财务管理制度、安全管理责任制度、各项突发事件应急预案、校企合作办学制度等。
6.拟设专业情况，包括：主体专业教学计划、教学大纲、拟用教材等。
7.设备配备情况，包括：实习、实验设备（配备）明细等。
8.办学场地证明材料，包括：办学场地的土地使用证、房屋产权证、建设工程验收合格证、建筑工程消防验收意见书、食堂卫生许可证等有效证明文件复印件。其中，租赁场地的，应提交房屋租赁管理部门登记的房屋租赁合同、场地使用协议，租赁期不得少于6年；学校规划平面图。
9.资产有效证明材料，包括：举办者出资办学的资金来源、资金数额、有效验资报告（含帐户存款、实物评估作价、除土地使用权外的无形资产投资额），并载明产权。
10.校长、教师、财会人员情况，包括：校长、拟聘教职工、财会人员的身份证、学历证书、学位证书、教师资格证、职业资格（职业技能等级）证书或专业技术职务证书复印件等。
六、申办流程
申请→受理→专家评估勘验→结果公示→公示期满无异议→审核通过→发文批复→颁发许可证（正、副本）→备案开通→存档。
七、办理时限
30个工作日。
八、受理方式
线下申请：沈阳市政务服务中心A14窗口（沈阳市沈河区市府大路260号）；
线上申请：沈阳政务服务网http://zwfw.shenyang.gov.cn/；
咨询电话：024-25701111。
