辽宁省教育系统先进工作者拟推荐对象
沈阳金源装备制造高级技工学校 王晓东
    
王晓东作为该校的管理岗位先进工作者，以其卓越的能力和无私奉献精神，在推动学校发展、培养优秀学生方面做出了突出贡献。
一、在管理岗位上，他始终坚持以人为本、服务至上的原则。注重与师生之间的沟通和交流，倾听他们的需求和意见。他建立了良好的师生关系，使学校形成了一个团结向上、和谐稳定的氛围。同时，他还积极组织各类培训活动，注重提升师资队伍素质。他深知教师是教育事业中最关键的因素之一。因此，他积极引进优秀教师资源，并加强对教师队伍的培训和考核。通过制定科学合理的培训计划和激励机制，他成功地提高了教师队伍整体水平，并促使更多教师投身于教学改革和创新实践。2019年提出了“诊改”；2020年提出了“三规范”——规范教学秩序、规范教学行为、规范教学资料、“三改革”——改革教学模式、改革教学方法、改革教学手段、“三提高”——提高教学能力、提高教学水平、提高教学质量；2021年并提出了“以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建”的方针；2022年，开展了“寻找金源工匠、打造金源名师、树立金源标兵”的活动。
二、十分关注教师、学生的个人发展，并积极推动他们参与各类技能竞赛和实践项目。他鼓励教师、学生们勇于挑战自我，在实践中不断提升自己的技术水平。在他的引领下，该校多次取得优异成绩，在各类比赛中屡创佳绩，为学校争得了荣誉。例如：2020年，带队并指导6名教师参加了第二届辽宁省教师职业能力大赛，并取得了优异的成绩，获得了2个三等奖和4个优胜奖。2022年，带队并指导10名教师参加第三届辽宁省教师职业能力大赛，并取得了优异的成绩，获得了2个二等奖、2个三等奖和6个优胜奖。此外，还积极组织教师和学生参加沈阳市第一届“舒心传技 莘绅向阳”职业技能大赛，共有39人报名参赛，其中教师22人，学生17人，共参加15个赛项，1名教师获得了三等奖，3名教师获得了省赛资格。由于表现出色，学校荣获了“优秀组织单位”的称号，3名参加省赛的教师，1人获得优胜奖。
三、注重与企业合作，加强校企联动。他深知技工学校的目标是培养适应市场需求的技能人才，而与企业的紧密合作是实现这一目标的关键。因此，他积极拓展与各大企业之间的合作渠道，并建立起稳定的校企合作关系。通过开展实习、就业指导等活动，他成功地将学生与实际工作紧密结合起来，提高了学生的就业竞争力和职业素质。大力开展一体化教学。2022年汽车维修专业获批人社部第一阶段一体化建设学校建设专业，同时获批“十四五”规划项目——技工教育精品在线课程任务，幼儿教育专业获批“十四五”规划项目——开发《技工院校幼儿教育专业教学标准》任务。
四、注重各专业实训室建设。技工学校的学生动手能力应该是第一位，所以，各个实训室必须建设合理化，规范化，真正让每个学生都能实践到。2019年带领机电系教师建立工业机器人应用与维护专业，2021年带领钳工教师，电工教师，汽修教师为学校铁路客运服务专业建立模拟实训室，2022年带领教师制作多台PLC实训操作平台。
五、注重推进技工学校教育改革。他认识到传统教育模式已经无法满足社会发展对人才需求的变化。因此，他积极探索教育教学模式的改革，引入先进教育理念和教学方法，并将其融入到实际教学中同时鼓励教师进行创新实践。通过构建多元化、个性化的教育体系，他成功地激发了学生们对技能培训的兴趣和热情，提高了教育教学质量。例如：2020年，学校开始取消笔试月考形式，改为实操形式；2021年开始，每个月，每个班级，每个科目都进行实操比赛，并将实操比赛作为期末成绩。
六、注重学生综合素质的发展。提出并将德育进课堂作为教学任务中的重中之重。通过设置德育课程、激发情感共鸣、开展德育活动、注重师生互动以及培养合作精神等方面的努力，让德育真正走进课堂，为学生全面发展提供坚实的基础。
七、学校党建工作。近年来，我校党建工作取得了显著成效。首先，在组织建设方面，注重加强党员队伍建设。通过定期组织党员培训、理论学习和思想交流活动，提高了党员的政治觉悟和组织纪律性。同时，积极开展各类主题教育活动，引导党员深入了解国情、民情和学校发展需要，不断增强服务意识和奉献精神。其次，在思想引领方面，努力构建了良好的思想政治教育体系。通过开展形式多样的宣传教育活动，使广大师生受到正能量的熏陶与影响。我们还注重加强对新入职教师和青年教师的思想引导与培养工作，在他们成长初期就树立正确的世界观、人生观和价值观。再次，在党风廉政建设方面，我们坚持以身作则、严肃纪律。通过加强对党员干部的教育和监督，强化廉洁自律意识，营造风清气正的工作环境。在他的带领下，学校党员数量在短短的几年内，从只有5名党员发展到现在的19名党员，充分发挥了党员的先进性、模范性。
他用自己的实际行动诠释了先进工作者应有的品质和责任担当。他不仅在教育教学改革方面做出了突出贡献，也为培养优秀人才做出了巨大贡献。相信在他的带领下，学校将迎来更加美好的未来！








辽宁省优秀教师拟推荐对象
沈阳职业技师学院 王中兴

王中兴 男，1980年出生，硕士、中共党员，副教授，大学本科学历，硕士学位。沈阳市领军人才，国家级技工教育和职业培训教学指导委员会物流服务职业群分委员会委员，辽宁省职业院校技能大赛（高职组）物流专业比赛评委、辽宁省大数据产业校企联盟副理事长、辽宁省生物数学学会理事，现任沈阳职业技师学院院长，作为一名共产党员，他以身作则，能够做到坚决拥护中国共产党的领导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。他思想政治坚定，忠诚党和人民的教育事业，从教19年，他兢兢业业、潜心育人，为人师表、爱岗敬业，甘于奉献、砥砺前行，自觉履行教书育人的神圣职责。以高尚的师德、至诚的情怀和无私的奉献对待事业、对待学生和同事，深受师生好评，先后荣获校优秀共产党员、优秀教师、优秀干部等荣誉称号。
一、实践育人，在实践中提高学生动手能力
在教学实践中，王中兴积极引导学生增强动手能力，力争在学科竞赛实战中引领学生破难题、补短板，着力在推进就业工作过程中帮扶学生通堵点、补断点，用真情助力学生升本、就业，在实践育人方面表现突出，作为一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛专家，积极把思想教育元素寓于学院教学改革中，学院实行“五实教育”课程体系模式，即思想朴实、知识充实、技能扎实、做事踏实、体魄结实。基础教研室创新教学改革模式，将基础课打造成“以思政课为主导思想、以计算机课程为核心能力、以体育课为基础保障、以英语课作为开拓眼界、以职场课作为就业保障”的全新培养模式，强调基础课程模块之间的相互融合，强调基础课程与专业知识的相互融合，以此挖掘学生的潜能，发挥特长，突破因材施教和个性化培养。为了进一步提高个人专业能力，本人积极参加或指导学生参加各类技能大赛，获得全国教学信息化大赛二等奖1项，获得省信息化大赛二等奖3项，获得省技能大赛二等奖2项，获得全国大学生数学建模大赛辽宁赛区二等奖1项，三等奖1项，获得了“辽宁省第十二届教育软件大赛”高等教育组二等奖1项，获得辽宁省教育厅创新创业金奖1项，银奖1项。
[bookmark: _GoBack]二、教书育人，刻苦钻研
多年来，王中兴始终坚持业务学习，不断更新教育理念、改进教学方法和手段，积累了丰富的教学经验。为了提高课堂授课效果，传授学生更多新的知识，无论是重复课还是新开课，他都认真准备每一堂课，不断充实新的内容，善于与学生沟通、交流，充分发挥教师、学生两个主体的积极性和主动性。教学效果较好，在学生评教中成绩均为优秀。他还重视教学改革，不断探索和尝试新的教学方法，做好教书育人的同时，在科学研究上也取得丰硕成果。近年来主持省级课题4项，市级课题2项，院级课题1项，作为主要参与者完成省市各类课题近30项；作为主持人获得辽宁省职业教育教学成果二等奖1项，作为主要参与者获得辽宁省职业教育教学成果一等奖3项，二等奖 1 项；结合所学专业及实际工作，编写教材8部，其中主编7部，副主编1部。发表论文15篇，其中国家核心期刊2篇。主持完成了软著1项，参与实用新型专利和软著累计5项。
三、团结同志，服务意识强
王中兴同志在担任沈阳职业技师学院院长以来，要求员工做到的他一定做到，用自己的工作表率带动全体教工党员齐心协力搞好技工教育。他为人谦和，服务意识强，领导能力强，同时与同事关系融洽。工作中他经常早到晚走，加班加点，兢兢业业，毫无怨言，工作作风扎实，在学生中他是一位好老师，在同事的心中他是一位好领导、好同事。为了使年轻教师更快进步，实施青蓝工程即师带徒模式，让教学经验丰富的教师收刚入职的新教师为徒，给新教师在做人和做事两个方面进行传道授业解惑，使年轻教师能更好更快的了解职业教育，这样即创新了教学管理模式，由单线条的教学管理考核变成了多维立体的教学管理。
四、关爱学生，雪中送炭与锦上添花并举
王中兴同志在2014.09—2016.07，2021.04—2022.09期间担任辅导员工作。作为一名辅导员他十分重视关爱“三困生”,对学习上困难的学生，他尽心指导，从不言弃；对经济上困难的学生，他及时资助，给予尊严；对心理上困惑的学生，他循循善诱，为学生打开心结。他始终保持着良好的师德师风，将学生视为自家人，愿意做学生的倾听者、引路人。在疫情期间，在没有疫情防控经验，各项物资不齐全的情况下，他坚守在学校宿舍楼，作为楼长，在疫情防控关键时期，带领辅导员每天最多休息3、4个小时，多数都是通宵达旦，制定落实工作方案，倾尽全力做好学生思想工作和心理疏导工作，每天都在关心每名学生的需求，解决学生的问题，本着对党忠诚、对学院负责的初心，守护校园和学生的平安。
“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”，是一名教育工作者追求的境界。在未来的工作中，王中兴将继续努力做到坚守教育初心，牢记立德树人使命，怀揣为党育人、为国育才的赤诚情怀，在平凡的岗位中执着坚守，努力为办好人民满意的职业教育贡献力量！
